



我的英语老师

平凉市静宁县德顺小学五年级 冯星羽

一下子被她那充满魔力的声音吸引住了。就是从那一刻起，我喜欢上了英语课，也喜欢上了这位独特的英语老师。

英语老师总是很耐心地教我们每一个字母、每一个单词的发音和拼写。即使是一个单词或句子我们反复学也念不准，她也从不批评，只是一遍又一遍地带着我们读，真是“诲人不倦”；而我们，也渐渐“学而不厌”。

记得三年级时，我们学到“elephant”这个单词。那时刚接触英语不久，这么长的单词让大家犯了难。英语老师却说：“其实它并不难——看，两个‘e’就像

大象的两只耳朵，‘l’是它长长的鼻子，而‘ant’我们已经学过，只要在中间加上‘p’和‘h’就行了！”正是她这种有趣的学习方法，让我们的学习轻松了不少。

不过，可别以为她永远都这样温柔，她也有“火山喷发”的时候。如果有谁没完成作业，她便会施展“河东狮吼”神功，目光犀利得像能看穿你，让人直冒冷汗。下课之后，那位同学还会被请到办公室接受一番教诲。从她办公室出来的人，没有一个不是耷拉着脑袋、垂头丧气的。

这就是我的英语老师，是不是很有意思呢？

家，就是爱的方向

兰州城关区畅家巷小学
六年级(6)班 范潇然
指导老师 赵梓含

“三、二、一！”

“叮铃铃……”

“放学啦！”我高呼一声，心像小鹿在心中乱撞，每到周五，这种感觉就越发强烈。我飞奔出教室，踮起脚张望着校门口攒动的人群，盼着能立刻飞回温暖的小家。

等公交车时，风拂过路边的树叶，“沙沙”的声响好似在催促：“快点，再快点……”我焦急地来回踱步，阳光斜斜地撒在身上，也丝毫没有心思享受。好不容易挤上公交，车子每停一站，我就忍不住东瞧瞧，西望望，四处探头，心里直嘀咕：时间再快一点吧！怎么还没到呢？窗外的景色像幻灯片般从眼前闪过，我的脚尖在地上打着拍子，手紧紧攥着书包袋，口袋里的几块钱被我摸了又摸。

终于到站，我跳下车，熟悉的小巷就在眼前。夕阳把我的影子拉得很长很长，我几乎是小跑着前进，路过那个小花园时，想起以前和家人玩闹的场景，脚步又快了几分。我抬头，老远就看见自家单元楼门口亮着暖黄色的灯，像一只温柔的大手，拉拽着我的心。

于是我三步并作两步上了楼梯，从口袋里翻出钥匙，“吱呀”推开门，“你回来了！”只见妈妈的笑脸、爸爸接过书包的温暖的大手、桌上饭菜的香味瞬间把我包围。那一刻，一天中所有的苦闷、不顺心和委屈都化作幸福的暖流淌进心里。

原来，归心似箭的尽头，是家的温暖港湾，那些在路上的焦急和期望，都因亲人的牵挂和依恋而有了意义。家，就像黑暗里的明灯，不管走多远，那份对团圆的期盼，永远牵引着我们奔赴爱的方向。

那个眼神，鼓励我勇敢向前

平凉市静宁县阿阳小学五年级(4)班 张书源 指导老师 吕学兵

在每个人的生活经历中，没有人一路平平坦坦，总会遇到些坎坎坷坷或不顺心的事，但每当我遇到困难的时候，我的脑海里总能浮现出妈妈那温柔而坚定的眼神，它总能带给我无限的勇气和力量。

那天下午放学，我回到家立马投入到家庭作业之中。窗外的天还亮着，秋风吹拂着树枝不停摇摆，树叶也在沙沙作响。我快速地写完数学作业，又打开语文、英语作业本，聚精会神地战斗起来。过了大约两个小时，各科作业终于全部完成。我瞥了一眼窗外，天空已经漆黑一片。

突然，我的肚子不争气地叫了起来，晚饭还没做好，我心想：哎，要不要先出去买包方便面呢？可是当我探出头，看着外面漆黑的夜空时，一向怕黑的我又有点胆怯，很快就缩了回去。摸了摸可怜的肚子，转头一看，妈妈正微笑着看着我，没说话，但给了我一个眼神，那眼神仿佛在说：“你可以！”我做了一下思想斗争，鼓起勇气，低头冲向十字路口的小卖部，胆怯的心情瞬间烟消云散，开心地选择我喜欢的口味。

可是好景不长，刚走出小卖部后，一股凉气扑面而来，碰撞着我的脸颊，我喃

喃自语道：“不会吧，撞‘鬼’了。”我的小小心脏一下子提到了嗓子眼，不敢回头，偏偏在这个时候，恐怖片的镜头立刻浮现再我的眼前，心跳急剧加快。哎，真是造孽啊，我努力缓解着自己的心情，把脑海中的恐怖画面演变为妈妈鼓励我的眼神和耐心辅导我做作业的情景。走着走着，我竟然一路哼起了小曲儿。

经过这件事情后，我再也不怕黑暗了。我每每遇到困难，眼前总会浮现出妈妈那含着微笑的凝望，那温柔而有力的眼神，那是被爱包裹着的星光，照亮着我一路前行。

家乡的牛肉面

兰州市城关区宁兴小学
三年级 刘毅臣
指导老师 王凤

我的家乡在兰州，清晨的风里总飘着牛肉面勾魂的香味。

天刚亮，巷口面馆的铁锅便“咕嘟、咕嘟”煮着牛骨汤，蒸汽裹着鲜味漫开。雪白的面条被抖进沸水里，翻几滚就落进碗里——清透的汤汁（一清）翻着油花，脆萝卜片（二白），浇上红亮的辣椒油（三红），最后撒把蒜苗（四绿）。

我捧起大碗，先抿一口汤，鲜味儿顺着喉咙暖透胸腔，挑起面条“哧溜”入口，筋道的面裹着辣香，牛肉浸满汤汁，连碗底的葱花都浸足了鲜，热意涌上额头，窗外的晨光刚好落在碗沿上，把油光照得发亮。

这碗面里，是兰州清晨的蒸汽，是街巷里馋人的香味，是刻在空气里的家乡味。

月夜

平凉市静宁县南关小学六年级 张一朵

“表哥？”铁蛋轻声说，“你咋回来了？不是说要在外地待几年吗？”表哥见他声音压得低低的，像是怕吵醒怀里的孩子，也不由放轻了声音：“工作没了。老板出了车祸，工程停了，我一时半会儿还没找到活干。”他顿了顿又说：“你总不能真把这捡来的娃娃当儿子养吧？我知道你想要个孩子，可你看看自己现在过的啥日子。”说着，他衣服也没脱，就直接躺到了床上。

“要我说，你抓紧结个婚，再慢慢挣钱。现在带个娃娃，哪家姑娘愿意跟你？”表哥继续说道。铁蛋没吭声，只是轻轻把孩子放在床上，细心盖好被子，自



己也躺了下来。两人不再说话。铁蛋想起前几天在县城医院门口遇见这孩子的经过，眼皮渐渐沉重……

等铁蛋从睡梦中惊醒，表哥早已不见人影。只有床头上多了一些钞票，看上去有好几百块。铁蛋的眼眶湿了……

最美玉门

玉门市第二小学四年级(7)班 梁艺凡 指导老师 景雅弟

在我心中有一个地方的风景，尤其美丽，那就是我的家乡玉门。

春天的玉门万物复苏，树木繁叶茂，草地上盛开着各种各样的花朵，淡黄的、紫红的、深蓝的……五颜六色，美丽极了！小燕子也飞来了，为玉门献上了一首歌，说：“这里的春天最美丽了！”

夏天的玉门火轮高吐，一棵棵大树遮住了蓝天，就像一顶顶绿绒大伞，玉泽湖里开满荷花，像一个个小女孩穿着粉红色的裙

子，正在开心地嬉戏打闹呢！夕阳西下，余晖映照着荷花，这不禁让我想起：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

秋天的玉门金风玉露，大片的庄稼丰收了，时不时传来一阵阵农民伯伯们爽朗的笑声。秋天好像有一盒五彩缤纷的颜料，它把黄色给了银杏树，把红色给了枫树，让整个玉门像一幅画一样！

玉门真美啊！它的美流淌我的笔下，更深深地印在我的心上，欢迎小朋友们来玉门做客！

难忘的童年

兰州市城关区金塔路小学六年级(2)班 赵晨睿 指导老师 康欣

童年，你好！

当我们呱呱坠地时，童年就伴随着我们，度过了多少个日月，享受了多少年华。

幼儿园时，童年是与小伙伴嬉戏玩闹时那一声声欢快的笑声！每当回忆起那段时光，想起朋友间那流露的真情，似乎眼泪是止不住地流，流在过去那一张张熟悉的面孔，也流在那腼腆的微笑！

小学时，童年是在银杏树下的朗读，是在梧桐树下歌唱，苦涩中又带着一些甜。那是师生彼此之间的信任，也是同学之间深厚的友谊！但小学时光却如一股浪潮，一去不复返。六年时光，分别时的不舍难以表达，

只是心中仍有六年记忆中的酸甜苦辣，泪花从眼角涌出，阳光照射在这晶莹的泪珠，不知为何，看到的却是一张张友情的见证……

童年，是幼儿园时躺在草地的欢笑，是小学时流入校园一声声美丽的道别……更是他们“动容”的脸庞！

童年是一本书，记录下我们生活的点点滴滴，童年是一幅画，绘出了生活中的万般色彩。童年，值得我们回味的太多，值得珍藏的也太多！

童年如一缕阳光，也如一滴雨露，滋润着我们的心田，同时照向了远方！

童年，你好……